
（概 要 版）

松本市・松本市子どもの権利検討委員会

平成２４年３月

松本市子どもアンケートの結果について
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子どもの回答者（1126 件）内訳

【男女別】 【年齢別】

男
52%

女
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16%
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大人の回答者(537 件)内訳

【男女別】 【年齢別】

男
38%

女
62%

8%
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５０代
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松本市子どもアンケートの結果について
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松本市子どもアンケート調査の概要

【調査の目的】松本市子どもの権利検討委員会が、子どもの権利について検討を行う中で市内の子ど

もたちの意識や生活実態を把握することを目的に、アンケート調査を実施

【調査の方法】

・子どもアンケート 市内の小学校５年生から高校２年生までの子どもに学校から配布

・大人アンケート 市内の１８歳以上の大人を無作為抽出し、配布（返信用封筒で市へ郵送）

【調査の経過】

アンケート作成（検討委員会） １０月～１月

アンケート配布 ２月（中学３年生は３月の受験終了後）

【回収結果】回収数 １６６３件（５１．３％）

・子ども １１２６件（６４．７％） 配布数１７３９件

・大人 ５３７件（３５．８％） 配布数１５００件

11 歳
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子どもアンケート（子ども分）の集計結果について

問 あなたが、「今打ちこんでいること」や「やりがいを感じていること」は何ですか。

○は

３つまで

１．学校の勉強 ２．学校のクラブ活動・部活動

３．学校の児童会・生徒会活動 ４．学校の運動会・体育大会などの運動行事

５．学校の発表会・文化祭などの文化行事

６．住んでいる地域のスポーツ活動（サッカー・野球・剣道など）

７．おけいこ・習いごと（水泳・ピアノなどの楽器・習字・絵画・バレエなど）

８． 塾
じゅく

の勉強 ９．ボランティア活動

１０．地域の子ども会活動 １１．読書

１２．友だちとの遊びや活動 １３．パソコンやインターネットなど

１４．一人でするゲーム １５．家の手伝い

１６．今打ちこんでいること、やりがいを感じていることはない

１７．その他（ ）

今打ち込んでいること、やりがいを感じていること

202

209

249

273

334

352

381

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

一人でするゲーム

おけい・習い事

パソコンやインターネット

読書

学校の勉強

学校のクラブ活動

友だちとの遊びや活動

問 あなたは、次の中で、疲
つか

れること、不安に思うことがありますか。

○は

３つまで

１．親との関係 ２．兄弟姉妹との関係

３．祖父母
そ ふ ぼ

との関係 ４．家事

５．家庭のこと ６．先生との関係

７．友だちや先輩
せんぱい

との関係 ８．学校の勉強・宿題

９．学校の規則
き そ く

１０．学校のクラブ活動・部活動

１１．受験・進路 １２． 塾
じゅく

の勉強・宿題

１３．携帯やメールの友達づきあい １４．これからの社会や経済

１５．地震などの災害 １６．疲
つか

れること、不安に思うことはない

１７．その他（ ）

疲れること・不安に思うこと

92

97

178

224

285

323

361

0 50 100 150 200 250 300 350 400

親との関係

学校のクラブ活動・部活動

これからの社会や経済

友だちや先輩との関係

地震などの災害

受験・進路

学校の勉強・宿題

※以後データの抽出は基本的に上位７件までとします
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問 あなたは、自分のことが好きですか。

14%

37%34%

13%
2%

①そう思う

②まあそう思う

③あまりそう思わない

④そう思わない

無回答（★）

問 あなたは社会に役立つことをしたいですか。

44%

40%

10%
4%2%

①そう思う

②まあそう思う

③あまりそう思わない

④そう思わない

無回答（★）

問 あなたは、松本市が好きですか。

53%
37%

5%2%
3%

①好き

②まあ好き

③あまり好きでない

④好きではない

無回答（★）

①

②③

④

④

②

③

①

①
②

③

④



4

問 あなたは、これまでに、おとなから次のようなことをされて「いやな思い」をしたことがありますか。

○は

いくつでも

１．親（保護者
ほ ご し ゃ

）から、たたかれる、なぐられる

２．親（保護者
ほ ご し ゃ

）に、心を傷
きず

つけられる言葉を言われる

３．親（保護者
ほ ご し ゃ

）に、いやらしいことを言われたり、されたりする

４．親（保護者
ほ ご し ゃ

）に、自分をほったらかしにされる

５．学校や幼稚園、保育所、施設
しせつ

の先生や職員から、たたかれる、なぐられる

６．学校や幼稚園、保育所、施
し

設
せつ

の先生や職員に、心を傷
きず

つけられる言葉を言われる

７．学校や幼稚園、保育所、施
し

設
せつ

の先生や職員に、いやらしいことを言われたり、されたりする

８． 塾
じゅく

や習いごとの先生、スポーツクラブの監督
かんとく

などから、たたかれる、なぐられる

９． 塾
じゅく

や習いごとの先生、スポーツクラブの監督
かんとく

などに、心を傷
きず

つけられる言葉を言われる

１０． 塾
じゅく

や習いごとの先生、スポーツクラブの監督
かんとく

などに、いやらしいことを言われたり、されたりする

１１．知らないおとなに、声をかけられる、追いかけられる

１２．されたことはない

１３．その他[１～１１以外におとなからされて「いやな思い」をしたことがある場合、だれからどんなこと

をされたことがいやだったか、書いてください］（ ）

おとなからの傷つき体験

23

37

47

53

83

95

800

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

親からほったらかし

知らない大人から追いかけられる

習いごとの先生からの傷つく言葉

学校の先生からの傷つく言葉

親などからたたかれる

親などからの傷つく言葉

無い

問 おとなから「いやなこと」をされたとき、あなたはどうしましたか。

○は

１つ

１．やめてほしいと言った

２．だれか他の人に相談した

３．がまんした・何もしなかった

４．しかえしをした

５．逃
に

げた、行かなくなった

６．その他（ ）

嫌なことをされたときの行動

15

20

26

32

39

172

0 50 100 150 200

逃げた

その他

仕返しした

誰かに相談した

やめてと言った

我慢した
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問 あなたは、友だちや先輩
せんぱい

などから、次のようなことをされて「いやな思い」をしたことがありますか。

○は

いくつでも

１．友だちや先輩
せんぱい

などから、無視される

２．友だちや先輩
せんぱい

などから、暴力をふるわれる

３．友だちや先輩
せんぱい

などから、インターネットやメールでいじめられる

４．友だちや先輩
せんぱい

などに、心を傷
きず

つけられる言葉を言われる

５．友だちや先輩
せんぱい

などに、物・金をとられる

６．友だちや先輩
せんぱい

などから、万引きなどいけないことをむりやりさせられる

７．友だちや先輩
せんぱい

などから、はずかしいことをむりやりさせられる

８．されたことはない

９．その他 くわしく書いてください（ ）

友だちや先輩からの傷つき体験

34

66

113

159

763

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

恥ずかしいことをされる

暴力をふるわれる

無視される

傷つく言葉を言われる

無い

問 友だちや先輩から「いやなこと」をされたとき、あなたはどうしましたか。

○は

１つ

１．やめてほしいと言った

２．だれか他の人に相談した

３．がまんした・何もしなかった

４．しかえしをした

５．逃
に

げた、行かなくなった

６．その他（ ）

いやなことをされたときの行動（友だち・先輩）

13

20

24

69

75

116
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逃げた

その他

仕返しした

やめてと言った

誰かに相談した

我慢した
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問 あなたにとって、ホッとでき、安心していられるところはどこですか。

○は

３つまで

１．自分の部屋 ２．家族といっしょにくつろぐ部屋

３．友だちの家 ４．祖父母
そ ふ ぼ

の家

５．学校の教室 ６．学校の保健室
ほけんしつ

７．学校の図書室 ８．学校の部室

９．図書館・公民館 １０．公園

１１．ゲームセンター・インターネットカフェ １２．ファミレス・カラオケボックス

１３．スポーツをする所（グラウンド・体育館等） １４．ホッとでき、安心できるところはない

１５．その他（ ）

ホッとでき、安心できるところ

90

101

150

174

178

612

774

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

スポーツ場

学校の図書館

友だちの家

学校の教室

祖父母の家

家族とくつろぐ部屋

自分の部屋

問 あなたにとって、自分が話したいこと（楽しかったこと・なやみなど）を話せる人はだれですか。

話したいことを話せる相手

98

181

327

768

783

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

担任の先生

祖父母

兄弟姉妹

親

友だち

○は

３つまで

１．親 ２．兄弟姉妹

３．祖父母
そ ふ ぼ

４．友だち

５．担任
たんにん

の先生 ６．保健室
ほけんしつ

の先生

７．クラブ・部活動の顧問
こもん

の先生 ８．その他の先生

９．インターネットでの相談相手 １０．話を聞いてくれる相談窓口

１１．何でも話せる人はいない

１２．その他（ ）
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問 あなたにとって、あなたを大切に思ってくれていると思える人は、だれですか。

○は

３つまで

１．親 ２．兄弟姉妹

３．祖父母
そ ふ ぼ

４．友だち

５．担任
たんにん

の先生 ６．保健室
ほけんしつ

の先生

７．クラブ・部活動の顧問
こもん

の先生 ８．その他の先生

９．インターネットでの相談相手 １０．話を聞いてくれる相談窓口

１１．大切に思ってくれている人はいない

１２．その他（ ）

大切に思ってくれている人

113

443

517

553

967

0 200 400 600 800 1000 1200

担任の先生

兄弟姉妹

祖父母

友だち

親

問 家で何かを決めるとき、おとなはあなたに意見を聞きますか。

家で大人は意見を聞くか

50%

32%

10%
5% 3%

①聞く

②ときどき聞く

③あまり聞かない

④聞かない

無回答（★）

問 学校の行事や活動をしているときに、先生はあなたたちに意見を聞きますか。

先生は意見を聞くか

51%

32%

10%

4%

3%

①聞く

②ときどき聞く

③あまり聞かない

④聞かない

無回答（★）

①
②

③
④

①②

③
④
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問 あなたは学校の行事
ぎょうじ

や活動の話合いに積極的
せっきょくてき

に参加していますか。

学校での話合いに積極的に参加するか

39%

37%

17%

5% 2%

①している

②ときどきしている

③あまりしていない

④していない

無回答（★）

問 あなたは次の地域
ち い き

活動
かつどう

などに参加したことがありますか。

地域活動への参加

31%

41%

10%

17%
1%

①地域の子ども会活動

②地域の行事｢運動会･体
育大会･公民館活動等）

③地域のボランティア活動

④参加したことが無い

⑤その他

問 あなたにとって、大切だと思う「松本市の子どもにかかわる取組み」はどれですか。

○は

３つまで

１．病気になったとき治療
ちりょう

を受けられること ２．学校の施設が充実していること

３．地域に子どもの居場所
い ば し ょ

があること ４．虐 待
ぎゃくたい

やいじめをなくすこと

５．学費
がくひ

等で困らないよう助けてもらうこと ６．性や喫煙
きつえん

、薬物
やくぶつ

の正しい知識を学べること

７．学力がつくようにすること ８．犯罪
はんざい

や交通事故の防止をすすめること

９．児童館・児童センターが充実していること１０． 障
しょう

がいがあっても安心して生活できること

１１．楽しい学校生活がおくれること

１２．その他（ ）

大切だと思う「松本市の子どもにかかわる取組み」

193

216

256

260

439

506

534

0 100 200 300 400 500 600

犯罪や交通事故の防止

学費の援助

地域での子どもの居場所

学校施設の充実

楽しい学校生活

虐待いじめをなくす

病気の治療を受ける

①

②

③
④

①

②

③

④
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問 あなたは、「子どもの権利
け ん り

条約
じょうやく

」を知っていますか。

子どもの権利条約を知っているか

22%

4%

69%

5%

①聞いたことがある

②内容を知っている

③知らない

無回答（★）

問 子どもの権利のうち大切だと思うものはどれですか？

○は

３つ

まで

１．暴力やいじめを受けたりしないこと ２．人種・宗教等の違いで差別されないこと

３．自分のことについて自由に意見をいうこと ４．自分らしさを認められること

５．人に知られたくないことを守ること ６．休んだり、遊んだりすること

７．いろんな情報を知り、伝えること ８．よい家庭環境で育てられること

９．家族一緒に過ごす時間をもつこと １０．病気やけがの治療を受けられること

１１．水や空気のよい環境で生活すること １２．自分の力が発揮できるよう学べること

１３．その他（ ）

大切だと思う「子どもの権利」

170

226

236

292

296

332

610

0 100 200 300 400 500 600 700

良い家庭環境

人種等で差別されない

自分の意見を言う

休んだり遊んだり

家族一緒で過ごす

自分らしさ認められる

暴力やいじめを受けない

①

②

③
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子どもアンケート（大人分）の集計結果について

問 子どもが今「打ちこんでいること」や「やりがいを感じていること」はどんなことだと思いますか。

○は

３つまで

１．学校の勉強 ２．学校のクラブ活動・部活動

３．学校の児童会・生徒会活動 ４．学校の運動会・体育大会などの運動行事

５．学校の発表会・文化祭などの文化行事

６．住んでいる地域のスポーツ活動（サッカー・野球・剣道など）

７．おけいこ・習いごと（水泳・ピアノなどの楽器・習字・絵画・バレエなど）

８．塾の勉強 ９．ボランティア活動

１０．地域の子ども会活動 １１．読書

１２．友だちとの遊びや活動 １３．パソコンやインターネットなど

１４．一人でするゲーム １５．家の手伝い

１６．今打ちこんでいること、やりがいを感じていることはない

１７．その他（ ）

今打ち込んでいること、やりがいを感じていること

107

108

147

157

162

177

205

0 50 100 150 200 250

学校の勉強

地域のスポーツ

パソコンやインターネット

おけいこ・習い事

一人でするゲーム

友だちとの遊びや活動

学校のクラブ活動

問 子どもは今、どんなことで疲れたり、不安に思ったりすることがあると思いますか。

○は

３つまで

１．親との関係 ２．兄弟姉妹との関係

３．祖父母との関係 ４．家事

５．家庭のこと ６．先生との関係

７．友だちや先輩との関係 ８．学校の勉強・宿題

９．学校の規則 １０．学校のクラブ活動・部活動

１１．受験・進路 １２．塾の勉強・宿題

１３．携帯やメールの友達づきあい １４．これからの社会や経済

１５．地震などの災害 １６．疲れること、不安に思うことはない

１７．その他（ ）

疲れること、不安に思うこと

67

78

90

102

157

208

272

0 50 100 150 200 250 300

家庭のこと

親との関係

これからの社会や経済

携帯やメール

学校の勉強・宿題

受験・進路

友だちや先輩との関係
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問 子どもはおとなから、次のようなことをされて「いやな思い」をしたことがあると思いますか。

○は

いくつでも

１．親（保護者
ほ ご し ゃ

）から、たたかれる、なぐられる

２．親（保護者
ほ ご し ゃ

）に、心を傷
きず

つけられる言葉を言われる

３．親（保護者
ほ ご し ゃ

）に、いやらしいことを言われたり、されたりする

４．親（保護者
ほ ご し ゃ

）に、自分をほったらかしにされる

５．学校や幼稚園、保育所、施設
しせつ

の先生や職員から、たたかれる、なぐられる

６．学校や幼稚園、保育所、施
し

設
せつ

の先生や職員に、心を傷
きず

つけられる言葉を言われる

７．学校や幼稚園、保育所、施
し

設
せつ

の先生や職員に、いやらしいことを言われたり、されたりする

８． 塾
じゅく

や習いごとの先生、スポーツクラブの監督
かんとく

などから、たたかれる、なぐられる

９． 塾
じゅく

や習いごとの先生、スポーツクラブの監督
かんとく

などに、心を傷
きず

つけられる言葉を言われる

１０． 塾
じゅく

や習いごとの先生、スポーツクラブの監督
かんとく

などに、いやらしいことを言われたり、されたりする

１１．知らないおとなに、声をかけられる、追いかけられる

１２．されたことはないと思う

１３．その他（ ）

おとなからの傷つき体験

62

100

126

135

168

205

260

0 50 100 150 200 250 300

知らない大人から追いかけられる

無い

親などからたたかれる

習いごとの先生からの傷つく言葉

親からほったらかし

学校の先生からの傷つく言葉

親などから傷つく言葉

問 子どもは友だちや先輩
せんぱい

などから、次のようなことをされて「いやな思い」をしたことがあると思いますか。

○は

いくつでも

１．友だちや先輩
せんぱい

などから、無視される

２．友だちや先輩
せんぱい

などから、暴力をふるわれる

３．友だちや先輩
せんぱい

などから、インターネットやメールでいじめられる

４．友だちや先輩
せんぱい

などに、心を傷
きず

つけられる言葉を言われる

５．友だちや先輩
せんぱい

などに、物・金をとられる

６．友だちや先輩
せんぱい

などから、万引きなどいけないことをむりやりさせられる

７．友だちや先輩
せんぱい

などから、はずかしいことをむりやりさせられる

８．されたことはない

９．その他 くわしく書いてください（ ）

友だちや先輩からの傷つき体験

63

86

89

89

143

289

324

0 50 100 150 200 250 300 350

恥ずかしいことをされる

物金を取られる

暴力を振るわれる

無い

インターネットいじめ

無視される

傷つく言葉を言われる
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問 子どもがホッとできて、安心していられる場所はどこだと思いますか。

○は

３つまで

１．自分の部屋 ２．家族といっしょにくつろぐ部屋

３．友だちの家 ４．祖父母の家

５．学校の教室 ６．学校の保健室

７．学校の図書館 ８．学校の部室

９．図書館・公民館 １０．公園

１１．ゲームセンター・インターネットカフェ １２．ファミレス・カラオケボックス

１３．スポーツするところ １４．ホッとでき、安心できるところはない

１５．その他（ ）

ホッとでき、安心できるとこｌろ

44

70

107

361

388

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

スポーツ場

友だちの家

祖父母の家

自分の部屋

家族とくつろぐ部屋

問 子どもが楽しかったことや悩みなど話したいことを何でも話せる人は、だれだと思いますか。

○は

３つまで

１．親 ２．兄弟姉妹

３．祖父母 ４．友だち

５．担任の先生 ６．保健室の先生

７．クラブ・部活動の顧問の先生 ８．その他の先生

９．インターネットの相談相手 １０．話を聞いてくれる相談窓口

１１何でも話せる人はいないと思う

１２その他（ ）

話したいことを話せる相手

39

112

174

334

384

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

インターネット相談

祖父母

兄弟姉妹

友だち

親
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問 子どもが「自分のことを大切に思ってくれている」と感じている人は、だれだと思いますか。

○は

３つまで

１．親 ２．兄弟姉妹

３．祖父母
そ ふ ぼ

４．友だち

５．担任
たんにん

の先生 ６．保健室
ほけんしつ

の先生

７．クラブ・部活動の顧問
こもん

の先生 ８．その他の先生

９．インターネットでの相談相手 １０．話を聞いてくれる相談窓口

１１．大切に思ってくれている人はいない

１２．その他（ ）

大切に思ってくれている人

33

173

204

312

481

0 100 200 300 400 500 600

担任の先生

友だち

兄弟姉妹

祖父母

親

問 家で何かを決めるとき、子どもはおとなに意見を言いたいと思いますか。

家で子どもは意見を言いたいか

60%

34%

5%

1%

①言いたい

②ときどき言いたい

③あまり言いたくない

④言いたくない

問 学校の行事や活動をしているときに、子どもは先生に意見を言いたいと思いますか。

学校で先生に意見を言いたいか

43%

46%

9% 2%

①言いたい

②ときどき言いたい

③あまり言いたくない

④言いたくない

①
②

③

①
②

③
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問 子どもは学校の行事や話合いに積極的に参加していると思いますか。

学校で話合いに積極的に参加しているか

30%

36%

27%

7%

①している

②ときどきしている

③あまりしていない

④していない

問 子どもは次の地域活動に参加していると思いますか。

地域活動に参加しているか

43%

27%

2%

27%

1%
①子ども会活動

②行事（運動会･公民館活
動等）

③ボランティア活動

④参加していない

⑤その他

問 子どもと地域のつながりが薄くなっていると思いますか。

子どもと地域のつながり

77%

23%

①思う

②思わない

①

②

③

①

②

④

④

③

①

②
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問 子どもと地域とつながりは、なぜ薄くなっていると思いますか。

○は

３つ

まで

１．子どもが地域の人と接する機会が少ないから ２．よその子どもに無関心な人が増えているから

３．子どもが勉強や部活で忙しいから ４．親が行事やイベントに参加しなくなったから

５．子どもが地域のことに関心がないから ６．地域の人が子どもと話合う機会がないから

７．子どもの役割が地域でなくなっているから ８．プライバシーが尊重されているから

９．知らない大人と話をしない風潮があるから １０．地区と学校区が違っていることがあるから

１１．その他（ ）

子どもと地域のつながりはなぜ薄いか

85

111

120

133

151

250

0 50 100 150 200 250 300

子どもと話す機会がない

よその子どもに無関心

子どもが地域のことに関心がない

親が行事に参加しない

子どもが忙しい

人と接する機会が少ない

問 あなたは自分のことが好きですか。（大人自身）

22%

51%

22%

5%

①そう思う

②まあそう思う

③あまりそう思わない

④そう思わない

問 あなたは社会の役に立つことをしたいですか。（大人自身）

40%

47%

10%
3%

①そう思う

②まあそう思う

③あまりそう思わない

④そう思わない

①

②

③

④

①

②

③
④
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問 あなたが日ごろ疲れること、または不安に思うことは、どんなことですか（大人自身）

○は

３つ

まで

１．子どもとのコミュニケーション ２．子どものしつけ

３．子どもの進路・将来 ４．子どもの友人関係

５．子どものいじめ（いじめられる・いじめる） ６．家事

７．家計 ８．介護

９．妻や夫との関係 １０．家族との関係（配偶者以外）

１１．近所づきあい １２．自分の仕事

１３．自分の体調 １４．これからの社会や経済

１５．地震などの災害 １６．疲れること、不安に思うことはない

１７．その他（ ）

日頃疲れること、不安に思うこと

64

112

120

141

161

190

243

0 50 100 150 200 250 300

介護

子どもの将来・進路

家計

地震などの災害

自分の体調

自分の仕事

これからの社会・経済

問 あなたは子どもの頃の体験として、大人から次のようなことをされて「いやな思い」をしたことがあります

か。

○は

いくつでも

１．親（保護者
ほ ご し ゃ

）から、たたかれる、なぐられる

２．親（保護者
ほ ご し ゃ

）に、心を傷
きず

つけられる言葉を言われる

３．親（保護者
ほ ご し ゃ

）に、いやらしいことを言われたり、されたりする

４．親（保護者
ほ ご し ゃ

）に、自分をほったらかしにされる

５．学校や幼稚園、保育所、施設
しせつ

の先生や職員から、たたかれる、なぐられる

６．学校や幼稚園、保育所、施
し

設
せつ

の先生や職員に、心を傷
きず

つけられる言葉を言われる

７．学校や幼稚園、保育所、施
し

設
せつ

の先生や職員に、いやらしいことを言われたり、されたりする

８． 塾
じゅく

や習いごとの先生、スポーツクラブの監督
かんとく

などから、たたかれる、なぐられる

９． 塾
じゅく

や習いごとの先生、スポーツクラブの監督
かんとく

などに、心を傷
きず

つけられる言葉を言われる

１０． 塾
じゅく

や習いごとの先生、スポーツクラブの監督
かんとく

などに、いやらしいことを言われたり、されたりする

１１．知らないおとなに、声をかけられる、追いかけられる

１２．されたことはない

１３．その他（ ）

おとなからの傷つき体験（大人自身）

31

47

49

72

106

117

250

0 50 100 150 200 250 300

親からほったらかし

知らない大人から追いかけられる

学校の先生からたたかれる

親などからたたかれる

親などからの傷つく言葉

学校の先生からの傷つく言葉

無い
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問 あなたにとって、大切だと思う「松本市の子どもにかかわる取組み」はどれですか。

○は

３つまで

１．病気になったとき治療
ちりょう

を受けられること ２．学校の施設が充実していること

３．地域に子どもの居場所
い ば し ょ

があること ４．虐 待
ぎゃくたい

やいじめをなくすこと

５．学費
がくひ

等で困らないよう助けてもらうこと ６．性や喫煙
きつえん

、薬物
やくぶつ

の正しい知識を学べること

７．学力がつくようにすること ８．犯罪
はんざい

や交通事故の防止をすすめること

９．児童館・児童センターが充実していること１０． 障
しょう

がいがあっても安心して生活できること

１１．楽しい学校生活がおくれること

１２．その他（ ）

大切だと思う「松本市の子どもにかかわる取組み」

88

93

134

145

180

255

259

0 50 100 150 200 250 300

障害があっても安心な生活

学費の援助

地域に子どもの居場所

仕事と子育ての両立

病気の治療を受ける

楽しい学校生活

虐待いじめをなくす

問 あなたは、「子どもの権利
け ん り

条約
じょうやく

」を知っていますか。

子どもの権利条約を知っているか

38%

8%

49%

5%

①聞いたことがある

②内容を知っている

③知らない

無回答

問 子どもの権利のうち大切だと思うものはどれですか？

○は

３つ

まで

１．暴力やいじめを受けたりしないこと ２．人種・宗教等の違いで差別されないこと

３．自分のことについて自由に意見をいうこと ４．自分らしさを認められること

５．人に知られたくないことを守ること ６．休んだり、遊んだりすること

７．いろんな情報を知り、伝えること ８．よい家庭環境で育てられること

９．家族一緒に過ごす時間をもつこと １０．病気やけがの治療を受けられること

１１．水や空気のよい環境で生活すること １２．自分の力が発揮できるよう学べること

１３．その他（ ）

大切だと思う「子どもの権利」

119

127

131

151

168

215

306

0 50 100 150 200 250 300 350

人種等で差別されない

自分の意見を言う

自分の力が発揮できる

家族と一緒に過ごす

よい家庭環境

自分らしさを認められる

暴力やいじめを受けない

①

②
③

④


